

延安路街道:社区公益岗托起幸福民生

低保居民马洪啓报名公益性岗位后自食其力 市北区公益岗位改善5000多户困难家庭生活

新鲜事

“原来我吃低保时,政府逢年过节送我一桶油,现在是我靠自己的努力‘赚’了一桶油,这让我觉得自己还是一个有用的人。”延安路街道公益岗位上岗人员马洪啓自豪地说。近日,记者从市北区了解到,截至目前,市北区已经完成5720个城镇公益性岗位安置工作,帮助就业困难人员重新踏入社会,来自延安路街道的马洪啓就是今年上岗的居民之一。

上岗后自食其力取消低保

今年51岁的马洪啓是延安一路社区居民,妻子精神残疾生活不能自理,夫妻俩还有一对正在上学的双胞胎儿子,马洪啓每天主要任务除了操持家务,还得照顾精神残疾的妻子,无法出去工作,生活压力特别大,全家都靠着政府的低保政策勉强维持温饱。但随着儿子的长大,开销越来越大,一家老小的生计成了当前最紧迫最棘手的问题。马洪啓想出去工作,但是妻子又随时需要人员陪伴,没法长时间工作,并且年纪也大了,就业十分困难。

今年6月份,公益性岗位工作开展后,延安路街道人社保障中心的工作人员立即通知他报名,经过一系列规范程



在公益性岗位上参与社区工作的马洪啓(左一)。

序后,马洪啓成为一名公益性岗位人员,每天在自己负责的网格巡逻,对乱堆乱放的垃圾以及小广告及时清理干净,发现无法处理的问题及时上报给社区。马洪啓上岗之后,他不怕苦不怕累,不论天气多么恶劣,只要社区一声令下,马上行动,整个人的状态都发生明显变化,脸上扬起了久违的笑容,心中重燃了生活的希望。“在我最困难的时候,是党和政府向我伸出了援助之

手,帮助了我。我不能一直靠国家,现在我上了公益岗,有了工作,我觉得是时候把低保取消了,把它让给有需要的人。”马洪啓说。

如今,马洪啓已经主动申请取消了低保,决定通过自食其力的方式来满足家庭基本生活。“享受低保时,逢年过节街道都会给我们发放慰问品,虽然我心里很感谢政府的帮助,但是这种不劳而获让我感觉自己是个没用的人,心中总

是有点愧疚。现在我上公益岗后,社区觉得我干活还行,最近奖励了我一桶花生油,也可以说是我靠自己的付出‘赚’到的一桶油,这让我觉得自己还是一个有用的人,也能在孩子面前树立一个好榜样,告诉他们靠自己努力所获得的是最快乐、最幸福的。”马洪啓说。

完成5720个公益性岗位安置

类似马洪啓这样“一桶油”的温暖故事正在市北区各个街道的公益性岗位上陆续上演着。今年以来,市北区委区政府高度重视城乡公益性岗位扩容提质工作,将其作为一项重要的民生工程来认真对待。市北区人社局面对不可能完成的任务,以“事争一流、唯旗是夺”的工作担当,攻坚克难,于今年6月份率先完成市区工作任务量最大的5720个城镇公益性岗位安置工作,安置数量占全市城镇公益性岗位总量的31%,也超过了全省除济南、济宁两个市之外的其他13个地级市的安置人数。

截至目前,市北区累计发放岗位补贴和社保补贴8600余万元,改善了市北区5000多户困难家庭的生活,帮助就业困难人员重燃了生活的希望,为全区稳定扩大就业、推动民生改善和共同富裕提供了有力支撑,也为全市公益性岗位扩容提质工作的顺利完成贡献了市北力量。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超
通讯员 王栋 摄影报道

中韩街道:75天完成8个社区搬迁签约

拆除各类建筑140余万平方米 惠及3700余户家庭

镇街通 通镇街

今年以来,崂山区成立三级村改领导小组,中韩街道作为张村河片区城中村拆迁主体单位,组建8支党员突击队,利用75天签约时间完成8个社区、3949处房屋的搬迁协议签订工作,签约率99.8%,拆除各类建筑140余万平方米,惠及3700余户家庭,打造了速度快、质量高、群众满意的村庄改造“崂山样板”。

下好“先手棋” 推进城市更新

在青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动中,张村河片区被列为重点攻坚的青岛市十大低效片区之一。针对张村河片区违建多、安全隐患多的现状,在市、区的支持下,去年11月份,中韩街道选派40余名精兵强将分片包户、捆绑责任,迅速开启张村河南岸集中整治,仅用一个半月时间,拆除违建45万余平方米。

随后,中韩街道乘势而上,共完成张村河南、李家下庄、孙家下庄、刘家下庄4个社区、1866处房屋搬迁协议签订工作。中韩街道最大限度让利于民,提高物业费补贴、临时过渡费标准,因地制宜推演确定5套最优户型,历经10余轮征求意见,制定科学合理的搬迁安置补偿方案。今年下半年,中韩街道按照市委、区委“三年任务,两年完成”的要求,自我加压、转战北



中韩街道城市更新施工现场。

岸,完成了董家下庄、张家下庄、郑张、南张4个社区搬迁协议签订工作,打造了速度快、质量高、信访少、群众满意的村庄改造“中韩样板”。

根据规划,中韩街道明年要完成全部12个社区村改工作。

宜居宜业 画好发展“同心圆”

今年以来,中韩街道紧抓高质量发展第一要务,推动重点项目建设加力提

速,产业空间持续拓展。完成中国海洋大学附属学校(二期)及周边道路、社区公共卫生中心周边道路、辽阳路快速路、株洲路市政配套工程、车宋安置区西侧配套小学、张村河南侧配套初中、4个村改社区安置区、青岛虚拟现实产业园等30余个项目的土地征收工作,征收面积53万余平方米。项目建设加力提速,海尔学校、印象品、东部新天地项目已完工交付,山东中医药大学附属医院青岛医院、鲁信有邻花园、紫樾尚品、合肥路小学配套幼儿园、张村河南岸4个安置区等项目顺利纳统,北都广场、海

如果你在生活中看到什么新鲜事、有趣事,可以通过下面3种方式联系我们,跟大家一起分享。

1、拨打早报热线82888000,分享你看到的新鲜事。

2、扫码关注“早报瞰青岛”微信公众号,给我们留言。

3、扫码加入“早报瞰青岛粉丝福利群”,跟小编交流的同时,还可以抢领各种福利。



早报
瞰青岛
微信公众号